



在海东大地镌刻下国家电网鲜明的文明符号

——国网青海省电力公司海东供电公司推动全国文明城市创建保障电网安全稳定运行

李生萍 李永鹏

近年来,国网青海省电力公司海东供电公司(下称公司)积极践行人民电业为人民的企业宗旨,不断推动全国文明城市创建工作同保障电网安全稳定运行并驾齐驱,圆满完成供电保障和优质服务工作。

党建引领

创建与业务工作同推进

公司围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,高举思想旗帜、狠抓理论武装,通过学、议、讲相结合的方式,在学、思、践、悟中全面深化理想信念教育。在规范落实党委理论学习中心组、“三会一课”、主题党日、党员教育培训等制度的基础上,以上率下投入到“两学一做”学习教育、“不忘初心 牢记使命”主题教育中,扎实学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神等。利用红色教育基地、党员活动室、文化长廊、“学习强国”平台等阵地平台开展“学党史 悟思想 办实事 开新局”系列主题活动,引导广大党员群众明形势、讲担当,从思想上和行动上坚决与党中央保持高度一致。

在党建引领下,公司党委坚持文

明单位创建工作不放松,建立了党政一把手负总责、分管领导真抓、职能部门具体抓、全体员工共同参与的运行管理机制。把文明单位创建工作作为推动各项工作发展的抓手和载体,纳入党委年度重点任务策划和党建工作绩效考核中,确保文明单位创建工作与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核,卓有成效地推进创建工作。坚决落实领导干部“一岗双责”制度,做到分管领域的党建和业务工作“两手抓、双促进”。将文明单位创建工作作为党建绩效考核、述职述廉重点内容,确保责任传导到位、工作落实到位。通过把文明单位创建与推动企业改革发展、激发职工干事创业热情结合起来,不断提高干部敬业思想觉悟、道德水准、文明素养、法治观念和职业操守,全面提升公司整体文明程度。

履行责任

勇当电力服务急先锋

公司全面履行政治责任、经济责任、社会责任,以三江源(海东)共产党员服务队为先锋,在助力脱贫攻坚、抗洪抢险、重大保电中做好电力服务,架起与电力服务客户的连心桥。全力做好辖区内重大活动、重要时段、重点单位、重点项目的供电保障,圆满完成“青海年·醉海东”系列活动、春节、中高考等的保电工作。

今年以来,为助力防疫抗疫和复工复产工作,公司积极落实国网30项举措和省公司6项具体措施,集中力量对重要客户保供电。累计投入保电人员2900余人次、应急车辆近800车次,对10家发热门诊的主供、备用及上级电源实行24小时实时监测。推广实施大中型企业“省力、省时、省钱”,小微企业“零上门、零审批、零投资”服务模式,为客

户提供节能改造、电能替代等一揽子能源服务,及时足额将降价红利传导到终端电力客户,共惠及客户3.8万户,减少用电成本52493万元。对7家重点生产企业实施灵活电价政策减负112万元,对辖区1.1万户居民客户全面实施不停电费服务保障,并引导客户积极采用“网上国网”等方式办理业务。严格兑现“十项承诺”“十个不准”,全面推行台区经理负责制,为辖区客户提供高效便捷的供电服务,城、农网供电可靠率持续提升。组建党员突击队和跨区应急支援队伍,加强抢修力量配置,确保快速响应、及时高效。对发现的紧急缺陷,优先采用不停电作业方式进行处理,先恢复后抢修。截至目前,紧急处理变电站供电故障4起、95598故障报修389次。

志愿服务

贡献力量送出温暖

公司擎旗三江源青年志愿服务队多次到海东市平安区中心敬老院送羽绒服、棉被、米面油等物品,为50名孤寡老人送温暖、献爱心。

多年来,公司擎旗三江源青年志愿服务队的足迹遍布敬老院、孤儿院、边远山区学校等地方。向互助县南门镇西山根小学赠送书籍、文具、足球等,改善了当地留守儿童的学习

环境和生活条件;向乐都区杨家村捐款捐物,帮助村民脱贫致富;为互助县五十镇班彦村小学捐建电子阅览室,开展“第三课堂”丰富学生的文化生活……通过深化志愿服务体系建设,公司学雷锋志愿服务活动已常态化开展,在一次次走访慰问、爱心奉献、扶弱助困的过程中,志愿者们奉献了自己的爱心。



单位概况

国网海东供电公司成立于1989年,是国网青海省电力公司所属骨干供电企业之一。辖区内现有35千伏及以上变电站53座,电网覆盖面积8670平方公里,占全市总面积的65.88%,服务人口129万余人,约占全市总人口的78%。

荣誉榜单

国网青海省电力公司海东供电公司先后获评全国“安康杯”竞赛优秀组织单位、国网公司先进集体、青海省文明单位标兵荣誉称号。公司共产党员服务队获评“国家电网公司优秀共产党员服务队”;营销部获评“青海高原工人先锋号”;电气试验班成功创建2018-2019年度“青海高原青年文明号”。



精准帮扶

决战脱贫攻坚助共建

公司实施“旗帜领航·电靓班彦454”工程,在班彦新村建设过程中,与本地区脱贫攻坚工作规划精准对接,以“阳光扶贫、暖心扶贫、产业扶贫、共建扶贫、文化扶贫”五项服务举措为内容,紧跟扶贫村电网建设、村民多元化需求的步伐提升优质服务质效,从电力能源建设延伸到拓宽村民致富渠道,持续跟踪服务村民的生产生活。在班彦村设立社会责任示范点,与村党支部签订结对共建协议,开展党建促脱贫“铸心”工程党支部结对共建活动,通过实施农网升级改造、“柴改电”电能替代示范项目、青海省首个光储污水处理一体化示范项目、青海省首个接入国家电网光伏2.0云平台的项目、班彦村土特产电商平台搭建项目等,彻底改变了

村民们的生活面貌和精神面貌。全力支持乐都区杨家山村脱贫攻坚。选派两名干部到杨家山村担任第一书记和驻村干部,全额出资在杨家山村建设300千瓦光伏扶贫电站并将该电站无偿捐赠给了乐都区政府,每年向杨家山村44户贫困户发放“阳光存折”。

加快推进精准扶贫电网建设,投资1.83亿元完成25个贫困村、97个深度贫困村电网改造项目,投资4292万元完成4个易地搬迁安置点配套电网工程建设。按时完成14.7万千瓦村级光伏扶贫电站并网发电任务,惠及428个建档立卡贫困户、2.13万户建档立卡贫困户。积极落实扶贫惠民政策,2019年对20701户低保户、五保户执行电价减免政策,共减免电量248万余千瓦时,减免电费98万余元。

建功立业

评选树立一批典型榜样

公司坚持以“我们的节日”主题活动为抓手,策划举办主题道德讲堂,诵读国学经典、聆听爱国歌曲、学习先进典型,引导干部职工树立正确的世界观、价值观、人生观,培育和践行社会主义核心价值观。

以道德模范、服务明星、创新能手、建功标兵为重点,开展“高原建功,争做最美青电人”“示范引领、前行力量”“平凡岗位星”等主题先进典型评选活动,用身边人身边事

影响和教育干部职工。把学习、追赶、争做先进典型与企业文化建设、员工素质提升和岗位建功立业相结合,生产一线涌现出了一大批先进典型,其中1人获首届“全国优秀创新工匠”称号,1人获全国“巾帼建功标兵”称号,1人获“青海省劳动模范”“青海省高原工匠”称号,1人获2019年度青海省“诚实守信好青年”称号,1人获国网公司“劳动模范”称号。

以人为本

倡树文明新风为职工办实事

公司坚持为职工办实事好事,在工作、学习、生活等方面给予关爱关怀。亮化、绿化、美化工作环境,开展电子书屋“书香国网”等活动,提高职工素质修养。举办文艺演出、职工运动会、足球比赛等文体活动,丰富职工体育文化生活。进行安全警示教育,让职工实现从“要我安全”到“我要安全”的转变。常态化开展节前困难职工慰问帮扶,让困难职工真切感受到温暖。大力推广太极拳、健步走等职工日常健身活动,严格落实职工休假、体检、疗养等制度,全面保障职工身心健康。职工代表青海省参加全

国太极拳公开赛,拳、械项目分别获得银牌和铜奖,在省运会比赛中获得团体第一名。营造“厉行节约、反对浪费”氛围,落实“光盘行动”。实施家风系列主题宣传,倡导注重家庭、注重家教、注重家风。组织“学法、知法、懂法”知识竞赛、民法典等法律知识培训考试等活动,引导干部职工尊法学法守法用法。

国网海东供电公司以形式多样、内容丰富的文明实践,在海东大地上镌刻下鲜明的文明符号,为大美青海建设的新画卷增添了浓墨重彩的一笔。